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Συνεχίζεται με επιτυχία η καμπάνια υπο-
γραφών και εκδηλώσεων που έχει ξεκινή-
σει η Εργατική Αλληλεγγύη με αίτημα τη
διαγραφή του χρέους. Οι υπογραφές
έχουν ξεπεράσει ήδη τις 2000, ενώ οι εκ-
δηλώσεις συνεχίζονται μέσα στον Ιούλιο
σε μια σειρά από εργατικούς χώρους.

«Τα πράγματα δυσκολεύουν, χρειάζεται
συνεχής επαγρύπνηση και αγώνας. Στο
χώρο που εργάζομαι η κυβέρνηση έχει κά-
νει στάση πληρωμών στους μισθούς, μας
χρωστάνε ενάμισι μήνα και βρισκόμαστε
σε επίσχεση εργασίας» μας είπε ο Γιώρ-
γος εργαζόμενος στην ΠΥΡΚΑΛ. «Παρά το
γεγονός ότι δεν πήραμε το χώρο του σω-
ματείου πραγματοποιήσαμε μια ενδιαφέ-
ρουσα συζήτηση για τη στάση πληρωμών
του χρέους με τη συμμετοχή 5 ατόμων
στο καφενείο απέναντι από τη δουλειά». 

Εκδήλωση με θέμα την στάση πληρω-
μών του χρέους οργάνωσε και το Σωμα-
τείο Εργαζομένων στο Δήμο Ν. Ηρακλείου
με τη συμμετοχή 25 περίπου εργαζόμενων
και ομιλητές τον Σωτήρη Κοντογιάννη από
την Εργατική Αλληλεγγύη, το Μιχάλη Κυ-
ράνα από την Πρωτοβουλία Οικονομολό-
γων και τον Ηλία Λοϊζο από το ΔΣ του Συλ-
λόγου. Στη συζήτηση που ακολούθησε τέ-
θηκαν πολλές ερωτήσεις για το χρέος, την
στάση πληρωμών, αλλά και το ρόλο του
Καλλικράτη στην τοπική αυτοδιοίκηση.

«Είκοσι περίπου συνάδελφοι συμμετεί-
χαν στην εκδήλωση που οργανώσαμε στο
Δήμο της Αγίας Παρασκευής» μας λέει ο
πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων
του Δήμου Κώστας Μεγαγιάννης. «Εγινε
μια αρκετά βαθιά συζήτηση, όχι μόνο για
τη δυνατότητα στάσης πληρωμών του
χρέους, αλλά και για το Σοσιαλισμό σήμε-
ρα, ποια εναλλακτική μπορεί να υπάρξει
απέναντι στην χρεοκοπία του καπιταλιστι-
κού συστήματος. Στο Δήμο Αγίας Παρα-
σκευής ήδη βιώνουμε αυτή τη χρεοκοπία:
Οι εργαζόμενοι στην ‘Βοήθεια στο σπίτι’
είναι τέσσερις μήνες απλήρωτοι. Στις 31
Ιούλη λήγει η σύμβαση όλων των συνά-
δελφων που εργάζονται στους παιδικούς
σταθμούς. Θα δώσουμε τη μάχη για το δι-
καίωμα στη δουλειά και έναν αξιοπρεπή
μισθό ενάντια στη διάλυση που θέλει να
φέρει το μνημόνιο κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ
και ο Καλλικράτης».

Οι εκδηλώσεις συνεχίζονται στους υπαλ-
λήλους των Τραπεζών (Τρίτη 27 Ιούλη στις
4μμ στην αίθουσα της ΟΤΟΕ Σίνα και Βησα-
ριωνος και στο ΜΕΤΡΟ (Πέμπτη 29/7 στα
γραφεία ΣΕΜΕΛ, αμαξοστάσιο Σεπόλια).

Καμπάνια για τη 
διαγραφή του χρέους

Σαν βρεγμένη γάτα εμφανίστηκε ο
Καζάκος -ο περιβόητος πλέον δήμαρ-
χος Ζωγράφου- στα ρεπορτάζ του Σαβ-
βατοκύριακου που παρουσίασαν την
προσπάθεια χρηματισμού της γ.γ. του
Υπ. Πολιτισμού σχετικά με τον αποχα-
ρακτηρισμό ως μνημείου της Βίλας Ζω-
γράφου. Ο ίδιος ο Καζάκος – ο οποίος
στα ρεπορτάζ το 'παιζε αθώα περιστε-
ρά-  ήταν εμπνευστής του σχεδίου
εμπορικής εκμετάλλευσης του κτήμα-
τος, ώστε να γίνει εμπορικό κέντρο.
Άλλωστε εντός της εβδομάδας είχε
πραγματοποιήσει ένα από τα μεγαλύτε-
ρα δημοτικά πραξικοπήματα της δη-
μαρχιακής του καριέρας.

Στα τέλη του Ιούλη, εν μέσω καλοκαι-
ριού, σε ένα από τα τελευταία Δημοτικά
Συμβούλια της θητείας του και με την
διαδικασία του κατ' επείγοντος ο Καζά-
κος  προσπάθησε να κλείσει όλα τα θέ-
ματα που είχε αφήσει ανολοκλήρωτα
όλα αυτά τα χρόνια. Μέσα σε αυτά
,εκτός από διαγραφές προστίμων κάθε
είδους, προσπάθησε με απευθείας ανα-
θέσεις στους εργολάβους να πραγμα-
τοποιήσει ό,τι δεν τον άφησαν οι κάτοι-
κοι να κάνει όλο το προηγούμενο διά-
στημα. Να φτιάξει γκαράζ σε όλες τις
πλατείες του Ζωγράφου. Ο Καζάκος
όλον αυτό τον καιρό έχει βρει μπροστά
του ένα σημαντικό κίνημα αντίστασης
σε κάθε προσπάθεια να ξεπουλήσει, να
χτίσει και να εξαφανίσει από το χάρτη
τους τελευταίους ελεύθερους χώρους
μιας από τις πιο πυκνοκατοικημένες πε-
ριοχές της Αθήνας. 

Από την Βίλα Ζωγράφου μέχρι τις
πλατείες ή τα ελεύθερα δημοτικά οικό-
πεδα, και από το Δάσος των Ιλισίων μέ-
χρι το Γουδί και παντού, ο Καζάκος και

οι περί αυτόν σκέφτονται μόνο τα κέρ-
δη τους. Εμπορικά Κέντρα, καφετέριες,
πάρκινγκ, το μόνο που τους απασχολεί
είναι η εμπορική εκμετάλλευση και της
τελευταίας πιθαμής γης και ελεύθερου
χώρου. Απέναντι στην καταστροφική
μανία του Καζάκου και των εργολάβων
οι κάτοικοι δημιούργησαν ένα δίκτυο
επιτροπών για κάθε μάχη, για κάθε
πλατεία, για κάθε γειτονιά, εκφράζο-
ντας δυναμικά την αντίστασή τους, με
έντυπα και αφίσες, με εκδηλώσεις, με
ανακοινώσεις, παρουσίες σε δημοτικά
συμβούλια, ακόμα και με αποκλεισμούς
του δημαρχείου και ακυρώσεις διαγωνι-
σμών.  

Άμεσα και αυτή την φορά διάφορες
επιτροπές κατοίκων κάλεσαν σε συγκέ-
ντρωση (Τρίτη 20/7) που κατάφερε να
ματαιώσει το δημοτικό συμβούλιο.
Ωστόσο ο Καζάκος με παράνομους χει-
ρισμούς κάλεσε την επόμενη μέρα
έκτακτο συμβούλιο ενημερώνοντας τις
παρατάξεις της αντιπολίτευσης την τε-
λευταία στιγμή ώστε να μην προλάβουν
να καλέσουν τις επιτροπές κατοίκων.
Εξαγριωμένοι κάτοικοι εισέβαλαν στο
δημοτικό συμβούλιο προσπαθώντας να
το σταματήσουν, όμως ο Καζάκος με
διαδικασίες express είχε ήδη περάσει
το θέμα από το Δημοτικό Συμβούλιο.
Τώρα όλες οι επιτροπές βρίσκονται σε
συνεννόηση για να προσβάλουν την
απόφαση του Δ.Σ. ως παράνομη.

“Να δράσουμε τώρα, πριν είναι πολύ
αργά”, είναι ο τίτλος της ανακοίνωσης
που έβγαλε το Διασυντονιστικό των επι-
τροπών, των συλλόγων και των φορέων
της περιοχής.

Γιώργος Τσαμούρης

ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κάτω τα χέρια 
από τους ελεύθερους χώρους

“Συσπείρωση και αλληλεγγύη”
Δηώσεις. Σφαγές. Λεηλασίες. Εξανδραποδισμοί.

Βαρβαρικά στίφη από την Ανατολή. Προαιώνιοι
εχθροί του ελληνισμού. Βιασμοί. Μίσος. Αυτό είναι
το πλαίσιο, στο οποίο τα σχολικά εγχειρίδια ιστο-
ρίας τοποθετούν και περιγράφουν τη διαχρονική
εξέλιξη των ελληνοθωμανικών / ελληνοτουρκικών
σχέσεων. 

Ο προσανατολισμός αυτός βέβαια της κλασικής
ιστοριογραφίας, εντάσσεται στην προσπάθεια πολι-
τικού σχεδιασμού της δόμησης του έθνους. Κεντρι-
κός φορέας της προσπάθειας αυτής είναι το ίδιο το
κράτος, το οποίο, παράλληλα με την ανάπτυξη μη-
χανισμών εθνικής ενσωμάτωσης, όπως η επίσημη
καθιέρωση εθνικών γλωσσών, οι κρατικές απογρα-
φές, οι χάρτες και τα μουσεία, χρησιμοποιεί και την
εκπαίδευση. 

Έτσι στην περίπτωση της Ελλάδας η ιστορία
μπήκε στην υπηρεσία "σφυρηλάτησης μιας ισχυρής
εθνικής ταυτότητας". Κύριο, λοιπόν, καθήκον της
ιστορίας είναι: α) να τονίσει την υπερτρισχιλιετή
ιστορία του έθνους, δίνοντας από τη μια πίστη στην
παλαιότητά του, από την άλλη ελπίδα για το "μέλ-
λον της φυλής" και β) να τονίσει την εθνική ιδιαιτε-
ρότητα, σε αντιδιαστολή με τους "άλλους", τους
"προαιώνιους εχθρούς', που τυχαίνουν να είναι οι

Τούρκοι. Το ίδιο, φυσικά συμβαίνει και στην άλλη
όχθη του Αιγαίου με τους όρους βέβαια, αντε-
στραμμένους. 

Προτεραιότητα

Εκτός όμως από αυτά, ο υπερτονισμός του "αντί-
παλου δέους", το οποίο φέρεται να απειλεί αέναα
την ίδια την ύπαρξή μας, εξυπηρετεί και ένα άλλο
στόχο: Τον άμεσο πλουτισμό της πλουτοκρατίας,
μέσω των εξοπλισμών. Η ενδυνάμωση της εθνικής
άμυνας προβάλλεται ως άμεση προτεραιότητα,
έτσι ώστε οι λαοί των δύο γειτονικών χωρών, Ελλά-
δας και Τουρκίας, να συγκατανέψουν εκούσια στη
διασπάθιση του δημόσιου πλούτου, με το πρόσχη-
μα της υπεράσπισης της εδαφικής ακεραιότητας
του έθνους από ανύπαρκτους ή φανταστικούς κιν-
δύνους.

Και επειδή τα τελευταία χρόνια οι πολίτες μεταξύ
των δύο χωρών έχουν σημειώσει πρόοδο όσον
αφορά την προσέγγιση και την αλληλεγγύη, γεγο-
νός το οποίο απειλεί με κατάρρευση τα επιχειρήμα-
τα περί "γειτονικής απειλής", οι αστοί και οι σύμμα-
χοί τους, τα ΜΜΕ, επιστρατεύουν, άλλα μέσα για
να διατηρήσουν ζωντανή την αίσθηση του κινδύ-
νου: Τόσο στον ελληνικό όσο και στον τουρκικό Τύ-

πο, γίνεται λόγος για παραβιάσεις του εναέριου ή
θαλάσσιου χώρου, για πετρελαϊκές κρίσεις και για
κίνδυνο των ζωτικών μας συμφερόντων. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα του κλίματος αυτού
αποτέλεσαν τα δημοσιεύματα του ελληνικού Τύπου
σχετικά με το τουρκικό ερευνητικό πλοίο «Πιρί
Ρεΐς», το οποίο φέρεται να εισήλθε στην ελληνική
υφαλοκρηπίδα νότια του Καστελόριζου, ενέργεια
που "υπονομεύει την προώθηση της διμερούς συ-
νεργασίας, πυροδοτεί τις ελληνοτουρκικές σχέσεις
και παραβιάζει τα κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλά-
δας". Φυσικά ανάλογα δημοσιεύματα καταχωρήθη-
καν στον γραπτό και ηλεκτρονικό Τύπο της Τουρ-
κίας, με αποτέλεσμα τη δημιουργία κλίματος έντα-
σης μεταξύ των δύο χωρών. 

Καθήκον λοιπόν της Αντικαπιταλιστικής Αριστε-
ράς στην Ελλάδα και στην Τουρκία είναι να προω-
θήσει τη συσπείρωση και την αλληλεγγύη των ερ-
γατών, να δώσει τέλος στις στρατιωτικές δαπάνες
και να συμβάλλει στην αποκαθήλωση των αρνητι-
κών στερεότυπων, έτσι ώστε το Αιγαίο να καταστεί
θάλασσα ειρήνης, προς το συμφέρoν όλων των
προλεταριακών στρωμάτων των δύο χωρών. 

Λεωνίδας Μοίρας

Σύσκεψη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ πραγματοποι-
ήθηκε το περασμένο Σάββατο 24 Ιούλη
στη Θεσσαλονίκη με θέμα τις επερχόμε-
νες περιφερειακές εκλογές στην Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Στη Σύσκεψη
συμμετείχαν σύντροφοι και συντρόφισσες
από το νομό Θεσσαλονίκης, αλλά και από
τις Σέρρες, την Πέλλα, τη Χαλκιδική, που
μαζί με το Κιλκίς, την Ημαθία και την Πιε-
ρία συγκροτούν την Καλλικράτεια Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Στη συζήτη-
ση που έγινε καταλήξαμε ότι συμφωνούμε
με την εισήγηση, όπως έχει εκφραστεί
από το Κεντρικό Συντονιστικό της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Αποφασίστηκε η συγκρότηση
ψηφοδελτίου με κάλεσμα συμμετοχής
προς όλους τους αγωνιστές της αντικαπι-
ταλιστικής αριστεράς, με επόμενο βήμα
μια μεγάλη ανοιχτή συνέλευση στα τέλη
του Αυγούστου.

Γιάννης Κούτρας

ΑΝΤΑΡΣΥΑ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ανεργοι... πτυχιούχοι 
στο ΜΕΤΡΟ

Ανεργοι πλην όμως… πτυχιούχοι καταλήγουν οι συμβασιούχοι της
ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ. Αυτή είναι η τύχη εκατοντάδων εργαζόμενων που,
όπως φαίνεται και από τα παρακάτω έγγραφα (μας τα παραχώρησε
ένας απολυμένος πτυχιούχος του ΜΕΤΡΟ) προσλαμβάνονται με συμ-
βάσεις «εκπαιδευτικών προγραμμάτων» και αφού εκπαιδεύονται και
αποφοιτούν, μετά απολύονται!

Είναι προφανές πως στο διάστημα της εκπαίδευσής τους, καλύ-
πτουν βασικές ανάγκες της εταιρίας, η διοίκηση της οποίας για να
μην κάνει μόνιμες προσλήψεις, χρησιμοποιεί τους συμβασιούχους.
Παρόλα αυτά, οι «εκπαιδευόμενοι» δε θα πρέπει να έχουν παράπονο.
Με την απόλυσή τους παραλαμβάνουν πιστοποιητικά που όχι μόνο
περιέχουν πλήρη καταγραφή των γνώσεών τους και βαθμολογία αλλά
και ισχύουν για δύο χρόνια στην ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ. Τώρα το αν η εται-
ρία, μέσα σε αυτό το διάστημα, θα προχωρήσει σε προσλήψεις είναι
μια «άγνωστη λεπτομέρεια»…

Απέναντι σε αυτήν την κοροϊδία ο αγώνας των συμβασιούχων στο ΜΕΤΡΟ
για μόνιμη και σταθερή δουλειά χρειάζεται τη συμπαράσταση όλων.


